
  

 



  

 



  

 

Вступ 

Навчальна програма дисципліни «Психологія управління» складена 

відповідно до освітньо-професійної програми «Освітній менеджмент у 

педагогічних системах спеціальності 011 Освітні, педагогічні науки.  

 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є психологічні засади 

суб’єктів і об’єктів управління та управлінської діяльності. 

 

Місце навчальної дисципліни згідно структурно-логічної схеми 

освітньо-професійної програми в структурі освітнього процесу: обов’язкова 

компонента. Викладається другому семестрі на першому курсі навчання. 

Вивчення дисципліни взаємопов’язано з основними дисциплінами «Освітній 

менеджмент», «Управління освітніми проєктами», «Сучасні педагогічні, 

освітні системи». Під час проходження курсу у здобувачів вищої освіти 

формуються компетентності, які є необхідними для проходження 

управлінської та науково-дослідної практики і написання кваліфікаційної 

роботи. 

 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів: 

Змістовий модуль 1. Теоретичні засади психології управління  

Змістовий модуль 2. Психологічні аспекти суб’єкта та об’єкта управління  

Змістовий модуль 3. Психологічні особливості управління 

 
 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета забезпечити опанування здобувачами загальними поняттями і 

закономірностями психології управління, психологічними особливостями 

процесу управління та психології особистості працівника та менеджера освіти, 

сприяти розумінню сутності та соціальної значущості психології управління 

персоналом у сучасних умовах.  

 

Завдання  

- розуміння та усвідомлення сучасної парадигми гуманізації управління;  

- розуміння і усвідомлювання необхідності інтеграції сучасних 

психологічних знань в управлінську практику; 

- сприяти формуванню психологічної культури менеджера освіти; 

- посилення моральних засад встановлення міжособистісних взаємин; 

- сприяти формуванню вмінь і навичок ефективного використання методів і 

засобів, розроблених в психології управління для забезпечення успішного 

розв’язання керівниками різноманітних управлінських проблем; 

- сприяти формуванню професійно компетентного, гуманістично 

зорієнтованого менеджера освіти, готовності до професійного 



  

самовдосконалення й саморозвитку, продуктивної управлінської діяльності у 

педагогічних системах. 

 
Процес вивчення дисципліни спрямований на формування елементів 

наступних компетентностей: 

а) інтегральної компетентності - Здатність розв’язувати проблеми, задачі 

дослідницького та/або інноваційного характеру у сфері освітніх, педагогічних 

наук та освітнього менеджменту. 

б) загальних (ЗК):  

ЗК5. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК7. Здатність до міжособистісної взаємодії. 

ЗК8. Здатність діяти соціально відповідально і свідомо. 

СК3. Здатність враховувати різноманітність, індивідуальні особливості 

індивідуальні особливості здобувачів освіти у плануванні та реалізації 

освітнього процесу в закладі освіти. 

СК6. Здатність управляти стратегічним розвитком команди в педагогічній, 

науково-педагогічній та науковій діяльності. 

СК 11. Здатність приймати та реалізовувати управлінські рішення.  

 

Кінцеві програмні результати навчання, формуванню яких сприяє 

навчальна дисципліна. 

ПРН 3. Формувати педагогічно доцільну партнерську міжособистісну 

взаємодію, здійснювати ділову комунікацію, зрозуміло і недвозначно 

доносити власні міркування, висновки та аргументацію з питань освіти і 

педагогіки до фахівців і широкого загалу, вести проблемно-тематичну 

дискусію. 

ПРН 5. Організовувати освітній процес на основі людиноцентрованого, 

компетентнісного, контекстного підходів та сучасних досягнень освітніх, 

педагогічних наук, управляти навчально-пізнавальною діяльністю, об’єктивно 

оцінювати результати навчання здобувачів освіти. 

ПРН 7. Створювати відкрите освітнє середовище, сприятливе для здобувачів 

освіти та спрямоване на забезпечення результатів навчання. 

ПРН 10. Приймати ефективні, відповідальні рішення з питань управління в 

сфері освіти/педагогіки, зокрема у нових або незнайомих середовищах, за 

наявності багатьох критеріїв та неповної або обмеженої інформації. 

ПРН 11. Здійснювати консультативну діяльність у сфері освітнього 

менеджменту, освітніх, педагогічних наук.  

ПРН 12. Підвищувати конкурентоспроможність закладу освіти на ринку 

освітніх послуг. 

 

Очікувані результати навчання. У результаті вивчення навчальної 

дисципліни студент повинен  

знати:  

- історію становлення психології управлення як науки;  



  

- теоретичні підходи щодо ролі соціально-психологічних чинників у 

процесі вдосконалення системи управління; 

- систему мотивації та стимулювання; 

- сутність та відмінність феноменів лідерства та керівництва при 

розв’язання складних задач і проблем;  

- стратегію побудови управлінської команди, відповідальність за її 

розвиток та оцінку; 

- роль соціально-психологічної служби у процесі вдосконалення системи 

управління. 
 

уміти: 

- виокремлювати психологічні проблеми в педагогічних системах і 

здійснювати їх аналіз; 

- аналізувати основні психологічні закономірності управлінської 

діяльності, лідерства та керівництва; 

- ефективно вирішувати психолого-управлінські проблеми; 

- використовувати відповідно до ситуації знання психологічних основ 

управлінської діяльності; 

- застосовувати психологічні механізми формування сприятливого для 

успішної діяльності закладу освіти соціально-психологічного клімату в 

колективі;  

- налагоджувати ефективну комунікацію у процесі управління; 

- створювати систему мотивації працівників закладу освіти, 

застосовуючи нові підходи та прогнози розвитку трудового колективу;  

- створювати команду, орієнтовану на завдання; 

- аналізувати власний стиль життя, управління та застосовувати 

психологічні механізми самовдосконалення, саморозвитку, здатності до 

навчання; 

-   надавати консультативну допомогу учасникам освітнього процесу. 

 

3. Зміст навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Теоретичні засади психології управління  

 

Тема 1. Психологія управління як галузь психологічного знання  

Предмет, завдання психології управління як науки, її зв’язок з іншими 

науками. Структура, функції та основні категорії психології управління.  

Виникнення та становлення психолого-управлінської думки.   

Сучасні тенденції розвитку психології управління в Україні і 

закордоном.  Місце психології управління в системі сучасного 

соціогуманітарного знання. 

 

Тема 2. Методологія та методи психології управління  

Принципи психології управління. Методи психології управління. 

Класифікація методів психології управління. Психологічні методи вивчення 



  

особистості в управлінні. Соціально-психологічні методи. Методи, спрямовані 

на розв’язання управлінських завдань та прийняття управлінських рішень. 

 

Тема 3. Соціально-психологічні основи управління 

Управління як соціально-психологічний феномен Управління і управлінська 

діяльність.. Психологія управлінської діяльності. Психологічна структура 

управлінської діяльності. Основні функції управлінської діяльності. 

Особливості компетентнісного підходу в управлінні. Поняття стилю 

керівництва в психології управління. Управлінській вплив. Психологічний 

супровід управлінської діяльності.  

Лідерство і керівництво в психології управління. Лідерство як 

соціально-психологічна проблема. Лідер і лідерство. Теорії лідерства. 

Лідерство і керівництво. Чинники ефективності лідерства.  

 

Змістовий модуль 2. Психологічні аспекти суб’єкта та об’єкта 

управління  

 

Тема 4. Особистість у системі управління 

Особистість як соціально-психологічний феномен управління. Індивід, 

індивідуальність, особистість в управлінні. Теорій особистості у контексті 

управлінської діяльності: психоаналіз З. Фрейда, К. Юнга, індивідуальна 

психологія (А.Адлер, К. Хорні), гуманістична психологія (А. Маслоу, 

К.Роджерс). Психологічні структура особистості та можливості впливу на неї. 

 

Тема 5. Індивідуально-психологічні особливості особистості 
Індивідуально-психологічні, психофізіологічні властивості особистості та 

їх урахування в системі управління.  

Гендерний вплив на виконання професійної діяльності і поведінки 

співпрацівників. Вплив віку та активність і продуктивність праці. Особливості 

управління у кризисні вікові періоди особистості. 

 

Тема 6. Група як об’єкт управління 

Соцільно-психологічна характеристика групи як структурного елементу 

організації: групова динаміка, конформізм, груповий тиск, згуртованість, 

сумісність, етапи розвитку групи. Сутність та класифікація груп. Вплив і 

взаємодія в групі. Психологічні особливості управління педагогічним 

колективом 

О

с

о

б

л

и

в

о

с

т

і

 

Соціально-психологічний клімат колективу. Чинники впливу на 

формування сприятливого соціально-психологічного клімату колективу. 

Шляхи формування сприятливого соціально-психологічного клімату в 

колективі. 

 

Тема 7. Психологія особистості керівника 



  

Керівник як суб’єкт управління. Психологічні властивості керівника. 

Управлінські ролі керівника. Сучасні типи керівників. Авторитет, влада. 

Поняття професійно важливих якостей керівника. Професійна деформація 

керівника. Суб’єктивні та об’єктивні передумови розвитку особистості 

керівника. Індивідуальний стиль управління. Кар’єра керівника. Імідж 

керівника. 

 

Тема 8. Психологія стресу у діяльності керівника  

Поняття стресу і ризику в психології управління. Стадії стресу. Ознаки 

стресу. Стрес в діяльності керівника: управління емоційними станами. 

Професійний стрес та чинники, що впливають на його виникнення в 

організаціях. Модель професійного стресу за Л.Карамушкою. Поняття 

синдрому «професійного вигорання» керівника. Психологічні прояви 

синдрому «професійного вигорання» в управлінській діяльності. 

Профілактика стресів та професійного вигорання у керівників. Ортобіоз 

особистості керівника. 

 

Тема 9. Психологічна готовність керівників до управління 

Поняття про психологічну готовність керівників до управління. Зміст і 

структура психологічної готовності керівників до управління: мотиваційний, 

когнітивний, операційний, особистісний компоненти психологічної 

готовності керівників до управління. Психологічні особливості підготовки 

керівників до управлінської діяльності. 

 

 

Змістовий модуль 3. Психологічні засади управлінської діяльності  

 

Тема 10. Мотиви і мотиваія в системі управління 

Мотив, мотивація, стимул і мотивування. Класифікація мотивів. 

Психологічна структура мотивації. Основні функції мотивації. Види 
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Тема 11. Психологічні особливості прийняття управлінських рішень 

Психологія прийняття управлінських рішень. Індивідуальна та групова 

форми прийняття управлінських рішень. Форми, види та типи управлінських 

рішень. Основні етапи прийняття управлінських рішень. Чинники, що 

впливають на прийняття управлінських рішень керівниками. Вимоги до 

управлінських рішень. Підготовка і ухвалення управлінських рішень.  

Колегіальний підхід до прийняття управлінських рішень. Соціально-

психологічні феномени групового прийняття рішень. 

 

 

Тема 12. Психологія управлінського спілкування 



  

Управлінське спілкування як соціально-психологічний феномен. 

Спілкування як комунікація. Вербальна і невербальна комунікація. 

Спілкування як взаємодія. Перцепція в спілкуванні. Теорія трансакцій І.Берна. 

Комунікативні бар’єри. Ділове спілкування як засіб управлінського впливу. 

Управлінське спілкування і його види. Форми управлінського спілкування. 
Психологія ділових переговорів, нарад, виступів. 

Психологічні основи управлінських впливів. Засоби і техніки 

управлінського впливу.  

 

Тема 13. Психологія управління конфліктами 

Поняття конфлікту в психології управління. Типологія конфліктів. 

Основні джерела виникнення конфліктів в управлінні.  

Основні стилі поведінки при конфліктах за К.Томасом (конкуренція, 

співробітництво, компроміс, пристосування, ухилення). Психологічні техніки 

профілактики конфліктних ситуацій. Управління конфліктом. Запобігання та 

профілактика конфліктів у трудовому колективі. 
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